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PROGETTI POF 
A.S. 2016-2017 

 

A. DESCRIZIONE DEL PROGETTO 
TITOLO: CERTIFICAZIONE KEY CAMBRIDGE 
 
CONTESTO DI RIFERIMENTO AL POF: 
 

POTENZIAMENTO DEGLI 
APPRENDIMENTI  

Incrementare l'efficacia della mediazione didattica. 

Garantire la molteplicità degli ambienti formativi. 

Valorizzare le eccellenze. 

Potenziare la caratterizzazione degli ambienti formativi. 

 

TIPOLOGIA PROGETTO: PROGETTO DI SINGOLA SCUOLA

SCUOLE COINVOLTE: SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

RESPONSABILE DEL PROGETTO: ELISABETTA VAGNI 

ALTRI SOGGETTI COINVOLTI: ACCADEMIA BRITANNICA PERUGIA (per iscrizioni e svolgimento esame)  

DOCENZA:  INTERNA  

DESTINATARI: 

CLASSI TERZE DELL’ISTITUTO 
N° ALUNNI POSSIBILI: soglia di attivazione del corso 20  massimo n. partecipanti 30 unità  
modalità di inserimento nel corso: selezione in base ai risultati ottenuti dagli studenti nelle valutazioni di 
primo periodo (valutazione dal voto 7) 

 
OBIETTIVI DA RAGGIUNGERE: 
1.   Sviluppare le competenze comunicative degli allievi; 
2.   Contribuire a migliorare le abilità espressive degli alunni; 
3.   Favorire lo sviluppo di competenze comunicative funzionali al Livello A2/B1 del European Framework;    
4.   Favorire strategie di apprendimento autonome; 
5.   Sviluppare e favorire la capacità di autovalutazione degli allievi; 
6.   Potenziare le eccellenze 
 

ATTIVITÀ CHE SI INTENDONO SVOLGERE: 
 
FASI AZIONI ATTIVITÀ DOCENTE ATTIVITÀ ALUNNI 

1 
5 lezioni di 2 ORE ciascuna da 

effettuare due volte a settimana 
 

Preparazione lezioni e 
docenza  
(2 ore di attività aggiuntive 
di non insegnamento al 
responsabile del progetto) 

Partecipazione lezioni 

2 Esame 
Organizzazione logistica il 
giorno dell’esame 

Svolgimento esame presso 
la scuola 

3 Monitoraggio e rendicontazione Stesura Relazione finale  
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METODOLOGIE UTILIZZATE: 
Cooperative Learning 
Simulazione/Role playing  
Discussione 
Lezione frontale 
Problem solving 
Esercitazioni in classe secondo la metodologia KEY_CAMBRIDGE 

MODALITÀ DI VERIFICA DEI RISULTATI RAGGIUNTI: 

OBIETTIVI RAGGIUNTI SE 

 Partecipazione/frequenza ≥90% 
 Percentuale degli alunni che hanno accresciuto le proprie 

conoscenze e/o competenze ≥90% 
 Percentuale degli alunni che hanno migliorato il proprio 

profitto ≥90% 
 Percentuale del numero di certificazioni ottenute ≥100% 

OBIETTIVI PARZIALMENTE 
RAGGIUNTI SE 

 Partecipazione/frequenza ≥50% e <90% 
 Percentuale degli alunni che hanno accresciuto le proprie 

conoscenze e/o competenze ≥50% e <90% 
 Percentuale degli alunni che hanno migliorato il proprio 

profitto ≥50% e <90% 
 Percentuale del numero di certificazioni ottenute ≥80% e 

<100% 

OBIETTIVI NON RAGGIUNTI SE 

 Partecipazione/frequenza <50% 
 Percentuale degli alunni che hanno accresciuto le proprie 

conoscenze e/o competenze <50% 
 Percentuale degli alunni che hanno migliorato il proprio 

profitto <50% 
 Percentuale del numero di certificazioni ottenute <80% 

TIPOLOGIA DI DOCUMENTAZIONE UTILIZZATA AI FINI DEL MONITORAGGIO 
-Monitoraggio degli apprendimenti: 
Relazione finale.   
-Monitoraggio del gradimento: 
Questionario per gli alunni, anonimo. 
Questionario per i genitori, anonimo. 

ARCO TEMPORALE DI ATTUAZIONE: 
- INIZIO PROGETTO: seconda settimana di MAGGIO 
- FINE PROGETTO: 26 MAGGIO (data dell’esame) 
- N° ORE DA DEDICARE AL PROGETTO: N°10 ORE DI LEZIONE + N°  2 ORE DI ATTIVITÀ AGGIUNTIVE PER LA 
PREPARAZIONE DEL MATERIALE (esercizi, test, fotocopie...) DA SOMMINISTRARE AGLI ALUNNI PARTECIPANTI (da 
verificare con il finanziamento del fondo di istituto).  
PROGETTO REALIZZATO IN ORARIO EXTRASCOLASTICO.       

CRONO PROGRAMMA 
 TEMPI: maggio 

FASI maggio 
1 X 

2 X 

3 X 

MONITORAGGIO FINALE: Da restituire entro il 30/05 dell’anno scolastico in corso 

PRODUZIONE FINALE PREVISTA: 
Esame 
Pubblicazione nel Sito dell’Istituto 

Petrignano, 30/10/2016                                                                    La responsabile del progetto Elisabetta Vagni 


